

歌罗西书 3

¹⁴ 最重要的是要有爱，爱能把一切完美地联合在一起。¹⁵ 要让基督的平安掌管你们的心，你们就是为此而蒙召成为一个身体。要常存感恩的心。¹⁶ 要将基督的话丰丰富富地存在心里，用各样智慧彼此教导，互相劝诫，以感恩的心用诗篇、圣乐、灵歌颂赞上帝。¹⁷ 你们无论做什么事、说什么话，都要奉主耶稣的名而行，并借着祂感谢父上帝。

2025年11月9日 歌罗西书3：14－17

讲道题「要借着祂向父神献上感谢」

【今日讲道节选】

「让基督的平安在你们心里作主」、「让基督的道丰丰富富地住在你们心里」，以及「无论做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名...」、「要常常感谢」、「要感谢神，用诚实的心称颂祂」、「要借着祂（基督）感谢父神」——今日经文中三度

「让基督的平安在你们心里作主」直译即为「请以基督的平安与和谐为裁判官、审查员、裁判员，迎接你们心里行事」。这如同心中常驻信号灯——绿灯、黄灯、红灯，正是基督里的平安与和谐在向我们发出指引。我们当深刻体悟基督始终深爱着与天父的和谐，以根植于爱与谦卑的和平为基石行走，并将此立为我们行为的准则。如此，“让基督的话丰盛地住在你们心里”，“无论言语或行为，凡事都要奉主耶稣的名而行”。这正是彼此教导劝诫的内容，由此向天父的感恩与赞美便得以延伸。此处蕴藏着无穷无尽的感恩之路。

各位早安。

朝夕寒意渐浓，已听闻霜降之讯。晨昏驾车出行时，或许会遇见车窗结冰的景象。不知诸位近来可安好？

上周经文延续着优美的语言：

3:12 你们既是蒙拣选的圣洁蒙爱的子民，就要存怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐的心。

3:13 彼此包容，若有人有过失，要彼此饶恕，正如主饶恕了你们一样。

3:14 这一切都是以爱为根基，因为爱是联络全德的带子。

我们是蒙神拣选的圣洁子民，是蒙爱的子民。被拣选、被分别为圣、被深爱。为何神要拣选我，让我加入这支精锐队伍，承担如此圣洁的使命？因为这里有爱，这里有怜悯之心、慈爱、谦卑、温柔、宽容。这一切都是神首先浇灌在我们身上的。

1 哥林多前书 13:4 爱是恒久忍耐，又有恩慈；爱是不嫉妒，爱是不自夸，不张狂。

13:5 不做害羞的事，不求自己的益处，不轻易发怒，不计算人的恶。

13:6 不喜欢不义，只喜欢真理。

13:7 凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。

13:8 爱是永不止息。先知讲道之能终必归于无有，说方言之能终必停止，知识也终必归于无有。

约翰一书 4:7 亲爱的弟兄啊，我们应当彼此相爱，因为爱是从神来的。爱是从神而来的。凡有爱心的，都是由神而生，并且认识神。

4:8 不爱人的，就不认识神，因为神就是爱。

4:9 神差他独生子到世上来，使我们借着他得生命。神对我们的爱就在此显明了。

4:10 不是我们爱神，乃是神爱我们，差他的儿子为我们的罪作了挽回祭，这就是爱。

4:11 亲爱的弟兄啊，神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。

4:12 从来没有人看见神，我们若彼此相爱，神就住在我们里面，神的爱也在我们里面得以完全。

罗马书 5:1 既然因信称义，就借着我们的主耶稣基督得与神和好。

5:2 并且我们因信，借着他，现在得以站在这恩典中，并且欢欢喜喜盼望神的荣耀。

5:3 不但如此，就是在患难中也是欢欢喜喜的；因为知道患难生忍耐，

5:4 忍耐生老练，老练生盼望。

5:5 盼望不至于落空，因为神的爱已借着所赐给我们的圣灵浇灌在我们心里。

5:6 基督在我们还软弱的时候，就在定规的时候为不虔敬的人死了。

5:7 为义人死，是少有的；为仁人死，或许有人敢作。

5:8 然而，当我们还是罪人的时候，基督为我们舍命，神就以此向我们显明了祂的爱。

约翰福音 15:12 我赐给你们一条新命令：你们要彼此相爱，像我爱你们一样。

15:13 人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。

15:14 你们若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。

15:15 以后我不再称你们为仆人，因仆人不知道主人所作的事。我乃称你们为朋友，因我从我父所听见的，

已经都告诉你们了。

15:16 不是你们拣选了我，而是我拣选了你们。并且立定你们，是要你们去结果子，并且结果子常存，使你们奉我的名无论向父求什么，他就赐给你们。

15:17 我将这些事吩咐你们，是要你们彼此相爱。

神主动采取行动，先爱了我们。正因如此，我们才认识了爱。

约翰一书 3:9 凡从神生的，就不犯罪，因神的道存在他心里；他也不能犯罪，因为他是由神生的。

3:10 凡不行义的，就不是出于神；不爱弟兄的也是如此。

3:11 我们应当彼此相爱，这是你们从起初所听见的真道。

3:12 你们不可效法该隐，他是那恶者，杀了他的兄弟。他为何杀害兄弟？因他的行为是邪恶的，他兄弟的行为却是公义的。

3:13 弟兄们，世人若恨你们，你们不必惊讶。

3:14 我们知道自己已经从死里复活，因为我们爱弟兄。不爱弟兄的，仍住在死中。

3:15 你们知道，凡恨恶弟兄的，就是杀人的；杀人的，没有永生存在他里面。

3:16 主为我们舍命，我们便知道何为爱。所以我们也当为弟兄舍命。

歌罗西书 3:12 你们既是神的选民，圣洁蒙爱的人，就要存怜悯、恩慈、谦虚、温柔、忍耐的心。

3:13 彼此包容，互相饶恕；主怎样饶恕了你们，你们也要怎样饶恕人。

3:14 这一切都要以爱心作根基，因为爱是联络全德的。

因此，我们既蒙神拣选，成为圣洁蒙爱的子民，就当效法神彼此相爱。我们蒙召原是为此。

歌罗西书 1:13 神救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国度里。

1:14 我们借这儿子得蒙救赎，就是罪得赦免。

彼得前书 2:9 惟独你们是被拣选的族类，是君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。

彼得前书 2:22 基督并没有犯罪，口里也没有诡诈。

2:23 他被骂不还口，受苦不威胁，只将自己交托那按公义审判的人。

2:24 他被挂在木头上，亲身担当了我们的罪，使我们既然在罪上死，就得以在义上活。因他受的鞭伤，你们便得了医治。

2:25 你们从前好像迷路的羊，如今却归回那牧养你们灵魂的牧人、监督了。

约翰福音 1:1 太初有道，道与神同在，道就是神。

1:2 这道太初与神同在。

1:3 万物是藉着他造的，凡被造的，没有一样不是藉着他造的。

1:4 生命在他里头，这生命就是人的光。

1:5 光照在黑暗里，黑暗却不接受。

马太福音 28:18 耶稣进前来，对她们说：“天上地下所有的权柄都赐给我了。

28:19 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，

28:20 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。我就常与你们同在，直到世界的末了。”

3:14 这一切都是以爱心作根基，因为爱心能将一切完美地结合。

3:15 愿基督的平安在你们心里作主，你们蒙召原是为此，也要常常存感谢的心。

爱是完全的纽带。

3:11 那里不再有希腊人和犹太人、受割礼的和未受割礼的、化外之人、西古提人、奴隶、自由人的区别。基督就是一切，并且在万有之中。

超越差异，跨越立场，借着神的爱达成合一，真正成为浑然一体的有机体——作为一个身体的共同体。这便是我们的家族，是神的家，是神的身体——教会。

罗马书 12:9 爱人不可虚假。恶要恨，善要亲近。

12:10 凡事用爱心互相亲切，存着敬畏的心彼此谦让。

12:11 务要热心，如同火烧，常存圣灵的火，事奉主。

12:12 因盼望而喜乐，在患难中忍耐，恒切祷告。

12:13 帮助圣徒的缺乏，款待旅客。

12:14 祝福那逼迫你们的人，为他们祝福，不可咒诅。

12:15 凡喜乐的，你们要与他同乐；凡哀哭的，你们要与他同哭。

12:16 心意相通，不可自高自大，倒要和卑微的人交往。不可自以为聪明。

12:17 凡事不可以恶报恶，只要凡事图谋善事。

12:18 你们要尽可能与众人和睦。

12:19 亲爱的弟兄啊，你们不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒；因为经上记着：“主说：‘伸冤在我，我必报应。’”

12:20 倒要说：“愿你的仇敌得饱饥，得足渴。因为你这样行，就是把烧红的炭火堆在他的头上。”

12:21 不要被恶所胜，反要以善胜恶。

加拉太书 6:1 弟兄们，若有人被过犯所胜，你们属灵的人就当用温柔的心把他挽回过来。又当自己小心，恐怕也被引诱。

6:2 你们各人的重担要互相担当，如此就完全了基督的律法。

这正是我们以神的爱为纽带所组成的共同体的生活方式。而我们的祷告，正是祈愿这般生活方式能遍及神所创造的整个世界。

3:15 愿基督的平安在你们心里作主。你们蒙召原是为此，所以要常常感恩。

让基督的平安掌管你们的心。

“掌管”一词，正如棒球裁判对每个球判好坏球，法官严格依据法律作出裁决那样，是在严谨的规则下主动顺服。而这规则，正是“基督的平安”。

“平安”一词蕴含着和谐与安宁之意。基督为使我们得着这平安

以弗所书 2:11 所以你们应当记念：从前你们按肉体是外邦人，是称为未受割礼的，这名原是那些自称为受割礼之人的。

2:12 他们那时不认识基督，不属以色列国民，不蒙应许的诸约，在世上没有指望，没有神。

2:13 然而，你们从前远离的人，如今在基督耶稣里，借着祂的血，已经与祂和好了。

2:14 基督是我们的和平，祂使两下归为一体，拆毁了中间隔断的墙，就是仇恨，

2:15 废除了那规条的律法，为要将两下借着自己造成一个新人，如此便成就了和睦。

为要借着自己使两下归为一体，与神和好，在祂里面成为一个新人，使和平的福音传给你们远离的人，也传给那近处的人。

2:17 因祂借着十字架，使两下归为一体，与神和好，并且借着祂在我们两下中间，传和平的福音，

2:18 因祂使我们两下借着一位圣灵得以亲近父。

2:19 这样，你们不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是神家里的人了。

歌罗西书 1:19 神本有意叫一切的丰盛，都住在祂儿子里面，

1:20 又借着祂在十字架上所流的血，成就了和平，借此叫万有，无论是地上的，是天上的，都与自己和好了。

1:21 你们从前在过犯中，与神隔绝，心里与祂为敌。

1:22 但如今，神藉着祂儿子的血，借着祂的死，使你们与自己和好，把你们当作圣洁、无瑕疵、无可指摘的人，呈现在祂面前。

哥林多前书 7:15 …神召你们，是要叫你们得平安。

基督的平安。因着那位舍命为友之人的爱与救赎，我们获得了与神和好的平安。耶稣并非被侍奉者，而是以侍奉者的身份全然彰显了这份爱。我们也愿以耶稣那和平与和谐的心为旨意而活。我们被爱的缎带所系，在这和平与和谐中满心感恩。

歌罗西书 2:6 你们既然接受了主基督耶稣，就当在他里面行走。

2:7 也要在他里面生根建造，按着所教导的，在真道上建立自己，满心感谢。

2:8 你们要谨慎，免得被人用虚浮的哲学迷惑，这哲学本是随从人的私欲，不顺从基督，乃是随从世上的属灵势力。

2:9 因为基督是上帝一切丰盛的形像，

2:10 你们在基督里也得了丰盛。

3:16 你们要让基督的道丰富富地住在你们心里，用智慧彼此教导劝诫，用诗章、颂词、灵歌，心里感谢神，将荣耀归给神。

愿我们以基督的话语为宝藏，活在祂的教导与劝诫之中。

约翰福音 8:31 耶稣对信他的犹太人说：“你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，你们就真是我的门徒。

8:32 你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。”

约翰福音 15:5 我是葡萄树，你们是枝子。人若常在我里面，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。

15:6 人若不常在我里面，就像枝子被丢在外面枯干，人拾起来，扔在火里烧了。

15:7 你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。

15:8 你们多结果子，我父就因此得荣耀，你们也就是我的门徒了。

15:9 我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们要常在我里面，我也常在你们里面。

15:10 你们若遵守我的命令，就常在我里面；我怎样从父受了命令而住在父里面，我也照样叫你们住在我的里面。

并且用各样的智慧彼此教导，互相劝戒，用诗章、颂词、灵歌，心里感谢神，口唱心和地赞美他。

因此，愿我们牢牢抓住这生命之道，彼此扶持、互相勉励，活在感恩赞美的生命中。

约翰福音 6:33 “神的粮是从天上降下来的，能赐生命给世人。”

6:34 众人对耶稣说：“主啊，常将这粮赐给我们。”

6:35 耶稣对他们说：“我就是生命的粮。到我这里来的，必不饿；信我的，永远不渴。

6:68 西门彼得回答说：“主啊，我们往哪里去呢？你有永生之道，我们也认识你，也信你是神的圣者。”

6:69

约翰福音 14:6 耶稣对他说：“我就是道路、真理、生命；若不借着我，没有人能到父那里去。

14:7 你们若认识我，也就认识我的父。从今以后，你们认识他，并且已经看见他。”

腓立比书 2:12 亲爱的弟兄啊，你们既然常顺服，不但我在你们那里，就是如今不在你们那里，就当更加殷勤，惧怕战兢，成就你们得救的工夫。

2:13 因为那在你们心里运行，叫你们立志行事的，是神；他为的是成就他的美意。

2:14 凡事不要发怨言，也不要起争论。

2:15 只要存纯洁的心，如同无瑕疵的羔羊，在弯曲悖谬的世代中，作神无瑕疵的儿女。你们要持定生命的道，在他们中间如同明光照耀，将生命的道表明出来。

2:16 这样，在基督的日子，我便能夸口说：我奔跑的不是徒然，劳苦的也不是徒然。

2:17 就是我为你们流血，如同献上祭物在你们信心的祭坛上，我也欢喜。我与你们众人一同欢喜。

2:18 你们也要欢喜，与我一同欢喜。

3:17 无论你们做什么，或说话或行事，都要奉主耶稣的名，借着他感谢父神。

「凡事奉主耶稣的名而行」，这正是我们的目标。

希伯来书 12:1 既然我们被这云彩般的见证者环绕，就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，存心忍耐，奔那摆在我们前头的赛程。

12:2 仰望为我们信心创始成终的耶稣，他因那摆在前面的喜乐，就轻看羞辱，忍受了十字架的苦难，如今坐在神宝座的右边。

12:3 你们要思想，为要不至疲倦灰心。那些抵挡罪恶的，都是因这信心得胜的。

以弗所书 4:12 为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体，

4:13 直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的孩子们都有一样的爱心，并有同心合意和同一的认识，直到我们众人都达到在基督里完全的成熟，达到基督丰满的丰盛。

凭基督的平安而活。凭基督的话语而活。凡事都凭基督而活。这正是引领我们进入三拍子感恩赞美之活路的真谛。让我们向那位赐下如此美善恩典、救恩与感恩，并使我们心满意足的主献上感恩的祷告。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今日的礼拜。愿我们常在基督的平安与话语中，无论言语行为，都奉主耶稣的名被引导，彼此教导、互相扶持，使生命从感恩走向更深的感恩，从赞美迈向更崇高的赞美。求祢引领所有受苦之人进入祢的救恩与平安，赐福我们的家庭与社区，并使用我们。奉主耶稣的名祈求。阿们。